В сфере образования города Красноярска предоставляются следующие меры социальной поддержки детей из семей лиц, принимающих участие в специальной военной операции:
с 1 ноября 2022 года:
— внеочередной прием ребенка в муниципальное дошкольное образовательное учреждение, дошкольную группу муниципального общеобразовательного учреждения;
— освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях.
Предоставление указанных мер поддержки осуществляется при предоставлении в образовательное учреждение следующих документов:
1) заявления законного представителя* или уполномоченного представителя** о предоставлении меры поддержки;
2) копии документа (справки), выданного военным комиссариатом Красноярского края, подтверждающего участие гражданина в специальной военной операции, при предъявлении оригинала документа.

* законный представитель — родитель (усыновитель), супруг (супруга) родителя (усыновителя) ребенка,
** уполномоченный представитель – представитель по доверенности родителя (усыновителя), супруга (супруги) родителя (усыновителя). При обращении с документами в образовательное учреждение уполномоченного представителя предоставляется копия доверенности, подтверждающей полномочия уполномоченного представителя на осуществление действий от имени родителя (усыновителя) ребенка, супруга (супруги) родителя (усыновителя) ребенка при предъявлении оригинала доверенности, подтверждающей полномочия.
